

社会关注

警惕过度防晒“偷走”你的健康！ 医生建议防晒和健康之间这样平衡

06版



警营“急救课堂”开讲！



07版

高龄补贴怎么领？专业人士来解答

07版



凝聚合力，护航高校毕业生逐梦前行

孟哲

就业是最基本的民生。为切实解决高校毕业生就业问题，各地各部门积极创新举措，出实招、暖招，全力促进高校毕业生高质量充分就业。近日，为进一步推动此项工作，教育部定于6月至7月，在全国范围内开展2025年高校毕业生就业政策宣传月活动。

精准施策，是保障高校毕业生高质量充分就业的关键。此次活动通过政策清单和“政策地图”，将企业能享受的一次性扩岗补助、社保补贴、培训补贴，以及高校毕业生可获得的基层就业、自主创业、就业服务等政策，清晰直观地呈现

出来，帮助企业和毕业生充分知晓并用好就业优惠政策，让他们在就业的道路上不再迷茫。

为推动高校毕业生高质量充分就业，各部门齐心协力，共同发力。人社部积极开展公共就业服务进校园，组织求职能力实训活动，提升青年就业能力；财政部保障各项促就业政策的资金投入，确保一次性扩岗补助、社保补贴等政策能够顺利实施；工信部加强对中小企业的扶持，组织开展中小企业网上百日招聘高校毕业生等活动，为高校毕业生与中小企业搭建对接平台……多部门联动，从岗位供给到资金

支持，形成了完整的就业保障链条，多措并举促进高校毕业生就业。

地方政府也紧密结合区域实际，因地制宜推出特色举措。上海要求本年度事业单位招聘面向高校毕业生岗位数不少于公开招聘岗位总数的60%；河北加快事业单位公开招聘进度，继续开发5000个临时性公益岗位；宁夏出台17条具体政策举措，按每招用一人1500元标准发放一次性扩岗补助，“三支一扶”、西部计划分别招募4500人、1000人。这些一地一策的“实招”，既解决了毕业生的燃眉之急，也

体现出各地稳就业、促发展的决心。

高校作为人才培养的摇篮，也主动担当作为，不断创新服务模式。北京交通大学推出24小时×365天不断线“互联网+就业”服务；南昌大学在“百日冲刺促就业”活动中，提供“智能诊断+精准推荐”服务；内蒙古民族大学利用AI模拟面试环节，帮助学生发现自身不足。全方位提升毕业生就业竞争力，助力毕业生在就业市场中脱颖而出。

政策的生命力在于落实。教育部部署的政策宣讲进校园、政策上门惠企业、政策解读

促对接、全媒体政策宣传四项重点活动，环环相扣，为政策落实提供了有力保障。各部门间还需要进一步加强协同联动，创新宣传形式，用通俗易懂的语言、喜闻乐见的方式让政策深入人心，确保政策落地见效。

解决好高校毕业生就业问题，需要各方凝聚政策合力，共同织密就业保障网。从中央到地方，从部委到高校，大家都在为高校毕业生的就业倾尽全力。期待这些政策能真正落到实处，让每个毕业生都能找到理想的工作，在各自岗位上发光发热。